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Ata nº. 041/22 
 
 
 
  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
quadragésima primeira Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para 
que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 
da Sessão anterior. Ata da 10ª Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia três de agosto de dois mil e 
vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 10ª Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 40ª Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real, realizada no dia oito de agosto de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo 
com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em 
que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 40ª 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Resolução nº 0001/2022 – Câmara Municipal de Porto Real – Dispõe Sobre a Alteração 
no Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadorias dos Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 170 e incisos, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0050/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade da Oferta de Atividades 
Educativas Relacionadas á Cidadania, Ética e Educação Familiar no Ensino Formal a Serem 
Desenvolvidas nas Instituições da Rede Pública Municipal no Âmbito do Município de Porto Real e 
dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadorias dos Serviços Legislativos, nos termos do 
artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 
senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. Devido ao horário, o Presidente retirou da 
pauta a Indicação nº 0096/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a Realização Gratuita 
de Testes de Acuidade Visual e Auditiva em Todos os Estudantes da Rede Pública Municipal de 
Ensino de Porto Real, a Indicação nº 0187/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a 
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Divulgação Mensal no Site da Prefeitura, do Número de Produtores Rurais Atendidos pela 
Secretaria de Desenvolvimento Rural, Agricultura, Pecuária e Abastecimento e a Indicação nº 
0203/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Solicita a Construção de um Zoológico 
Municipal, voltando na próxima Sessão. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 
Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados 
nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0021/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – 
Dispõe Sobre a Criação do Programa Remédio em Casa e dá outras Providências. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura do Projeto 021 e 024 
uma vez que já foram lidos na Casa assim como de seus Pareceres e que fosse feita uma votação em 
bloco. O Presidente colocou em Discussão o pedido do Vereador Elias Vargas. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 
Vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão 
os referidos Projetos. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0021/2022 – Vereador Luís Fernando da 
Silva – Dispõe Sobre a Criação do Programa Remédio em Casa e dá outras Providências e o Projeto 
de Lei nº 0024/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe Sobre o Fornecimento de 
Alimentação Especial, na Merenda Escolar, Adaptada para Alunos com Restrições Alimentares, em 
todas as Escolas e Creches da Rede Pública Municipal de Ensino de Porto Real foram aprovados 
por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente. Passou a palavra para o Vereador 
Ronário de Souza da Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou 
sinalização viária na Avenida B, na altura no número 1236, próximo ao supermercado Volta Redonda, 
no Bairro Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou que estava próximo e se deparou com um problema que já 
havia selecionado em relação ao estacionamento do mercado mencionado, falou que havia uma viatura 
da guarda municipal lá e viu que os proprietários estavam conversando sem haver acordo, falou que foi 
lá e os chamou para conversar, ligou para o Jorge, Secretário que lhe atendeu prontamente, onde o 
sugeriu que levasse a plenário como Indicação; falou que seria por conta dos proprietários, falou que 
na Rua Vinte e Sete também havia problemas com ônibus escolar; desejou que conseguisse através de 
alguma ação resolver essa questão para todos os munícipes e comerciantes. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 
para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha 
algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada 
a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Diego desejou a todos um bom dia e deixou grande abraço ao ex-prefeito Bernardelli pelo 
acidente doméstico que sofreu. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, 
Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou a direção e a Secretária Madalena pelo Colégio Municipal Cruz e 
Souza que completava 35 anos sendo comemorado com uma festa. O Presidente passou a palavra a 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da 
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mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio 
Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas falou que estava feliz representando o governo e 
que tiveram um bate papo saudável com as agentes de saúde e de endemias e com a presença do 
Vereador Fernando Beleza, ouvindo as demandas das agentes e buscando solução para resolver como 
determinava o governo; falou que esteve no Cruz e Souza, parabenizou todos e um abraço para a 
professora Madalena assim como todos os funcionários envolvidos; parabenizou o professor Alex, 
professor de capoeira, pela demonstração com os alunos; falou do belo trabalho do corpo técnico dos 
professores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que falou que o Cruz e Souza pelo 
fato de ter sido o primeiro aluno da primeira escola, parabenizou a escola pelos 35 anos, falou que era 
um colégio situado no bairro em que morava, falou que confiava na escola pública, parabenizou o 
corpo docente e discentes. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente parabenizou a escola Cruz e Souza pelos 35 anos e falou que era um das 
melhores escolas da cidade, parabenizou toda a equipe da escola. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 
passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila 
Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 
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  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ______________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


